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TP Commande des machines Electriques

TP 3 : commande scalaire de la machine asynchrone
I. Objectifs
e Mise en ceuvre d'une structure comportant un onduleur et un moteur asynchrone
triphasé
e Visualiser et analyser les allures des courants, flux et du moteur asynchrone
e Etudier la commande scalaire en boucle ouverte.
e Etudier la commande scalaire en boucle fermée
I1. Déroulement du TP :
11.1. Commande en boucle ouverte :
Réaliser le schéma de simulation suivant :
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Parameétres de simulation :
Temps initial =0; temps final=3s; le pas variable (Max step size =1e-3; en utilisant "ode45"); appliquer
Tm=20mN a t=1s
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neutral) o [E€ SOUrCes is acce via input 1 (N) of the . Time ; " —— & fn )
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programmed, In addition, two harmonics can be superimposed on the fundamental, [[4e3 380 50] |
Stator resistance and inductance[ Rs{ohm) Us(H) ]:
MNote: For "Phasor smulation” , frequency variation and harmonic injection are not | |
abowed, Specify Order =1and Seq=1,2 or 0 to inject additional fundamendal [1.20.008]
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] simulate saturation Plot
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Relever l'allure du courant Isa, du couple électromagnétique, de la vitesse et du
module du flux statorique.

- Remplacer la source par un onduleur :
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- Simuler le programme. pour fs=50Hz et Vmax= 220 sqrt(2). :
- Fixer la tension Vmax= 220 sqrt(2). et faire varier la fréquence 40Hz, 30Hz et 20Hz

quelles sont vos remarques par rapport a la vitesse et au flux statorique ?
- Refaire la méme chose mais avec Vmax = 0.9904 * ws
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11.2. Commande en boucle fermeée
- Reéaliser une commande en BF; (la vitesse de référence 100 rd/s elle passe a 140 rd/s a
t=2s) pour le Pl (kp =0.75 ; ki = 6.75)

Conbisuoug

P g

JCII
«Rotor speed (>

: ml i < Emmr cument s_3 [k o
Al

[
|
‘ Agynavanois Mscning

Fm
Misdliia du Flux Statsigue

4y
Vokage Mk ueerend

Visinal

SlUnks “hm e ph_n [V 50 Fiar St

A L)
i

Gt Logical Cparper? Gzl

- —mlm )

Ooicd  Logies| Cparserd  Goic)

L))

Good  Logesl Cpwmof Golod

Pomeel

- Interpréter les résultats
- Enremarqgue qu'il y a un dépassement ? pourquoi et comment I'éliminer.
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